

Пятница  
12  
сентября  
1941 г.

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

№ 111 (950)

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 6-й

АДРЕС:  
с. И.-Заборское  
Залесного р-на  
Горьковской  
области

Цена №-ра 5 к.

## Быстро завершить уборку урожая

Уборка урожая на полях колхозов нашего района продолжается. Колхозники и колхозницы выжали рожь и убрали ее с поля. Они закончили осенний сев, вытербели и разогнали леп. Но впереди еще много работы. Не закончено жнитво овса, подходит время копки картофеля, надо убирать семенники клевера, пахать зябь и т. д. Все это предстоит сделать в небывало короткие сроки, по-военному и без малейших потерь.

Районный земельный отдел, руководители МТС и колхозов, первичные партийные и комсомольские организации, сельские Советы должны усилить оперативное руководство ходом полевых работ, правильно расставить силы, использовать все возможности для уборки, вывозки зерна, пахоты под зябь и завершения всех других осенних полевых работ.

Сроки для уборки хлебов остались крайне ограничены. Уже наступают заморозки, начинаются осенние дожди, скоро наступят холода. Работать при любой погоде, не терять ни одной минуты времени — вот что требуется сейчас, чтобы успешно справиться с уборкой.

Работать и днем и ночью, работать всем от мала до велика, работать женам служащих, учащимся — всем, кто способен трудиться, чтобы до 15 сентября полностью закончить жнитво овса и в два — три дня зажардовать весь сжатый, но еще не обмолоченный хлеб.

Наряду с уборкой хлебов перед каждым колхозом стоит боевая задача — выполнить обязательства перед государством. Каждый колхозник понимает, что если своевременная хлебодача и расчет с государством

по другим обязательствам являлись делом первоочередной важности и в мирной обстановке, то в военное время значение их возрастает многократно.

В газете «Залесная правда» в список передовиков военного времени включены председатели колхозов тов. Снегов (Преображенское) и тов. Сизов (Б. Пруды), которые, как подобает подлинным патриотам нашей родины, полностью и досрочно рассчитались с государством. Так должен поступать каждый председатель колхоза.

Партийными и советскими организациями должна быть организована трудовая взаимопомощь между колхозами. Тем колхозам, где мало лошадей, необходимо организовать помощь со стороны колхозов, имеющих большое количество лошадей, с последующим расчетом между колхозами из полученных доходов.

Заканчивая быстро уборку, необходимо также позаботиться о правильной выдаче аванса продуктами и деньгами колхозникам, в соответствии с количеством выработанных каждым колхозником и каждой колхозницей трудовой, безусловно провести на деле постановление о дополнительной оплате труда колхозников за перевыполнение планов по урожайности и продуктивности животноводства.

Мы должны принять все меры к тому, чтобы при любой погоде своевременно, быстро убрать урожай, уберечь его от порчи и расхитителей, своевременно выполнить обязательства перед государством, организованно провести подъем зяби и тем самым нанести новый мощный удар по врагу.



### Передовики военного времени

**СИЗОВ Федор Арефьевич** — председатель колхоза «Маяк Октября» — д. Белые Пруды, Высоковского сельсовета. Перестроив всю свою работу на военный лад, колхоз в сжатые сроки закончил уборку всех зерновых и технических культур, обмолот ржи и ряд других работ. Первым в сельсовете он рассчитался с государством по хлебопоставкам, полностью сдал за 1941 год мясо, шерсть, яйца.

**ПОЛЯНОВ Дмитрий Григорьевич** — тракторист Залесной МТС. С начала работы на газогенераторном тракторе перевыполнил нормы выработки. Особенно высокопроизводительно трудится в дни Отечественной войны. Годовой план тракторных работ уже перевыполнил, сэкономив до двух тонн древесного топлива.

## Все для фронта!

Теплую одежду и обувь — защитникам родины!  
Ко всем трудящимся Залесного района

Дорогие товарищи!

Третий месяц наша героическая Красная Армия ведет мужественную борьбу с фашистскими полчищами. Наши братья, сыновья и отцы с величайшим мужеством и героизмом отстаивают каждую пядь советской земли. Воины Красной Армии борются за честь и свободу советского народа.

Кровавый Гитлер и его шайка убийц, воров и грабителей мечтали «молниеносным ударом» разгромить Красную Армию и поработить свободлюбивый советский народ.

Не вышло! И никогда не выйдет! Уже миллионы гитлеровских собак нзшли себе могилу на советской земле. Кровь за кровь и смерть за смерть! — таков ответ грозного, не знающего пощады врагам советского народа.

Враг будет разбит, победа будет за нами! Но мы не убаюкиваем себя легкостью победы. Враг еще силен, хитер и коварен. Борьба будет длительной и ожесточенной.

Наша Красная Армия спокойно и уверенно встречает зиму. Она знает, что советская стра-

на обеспечит ее всем необходимым, о ней заботятся наше правительство и наша партия. О ней заботится весь советский народ. Советские патриоты уже начали сбор и приготовление теплых вещей для Красной Армии.

Рабочие и служащие автозавода имени Молотова обратились ко всем трудящимся Горьковской области с призывом — организовать сбор теплых вещей и пошивки белья для мужественных защитников нашего отечества.

Мы, колхозники Гарского колхоза имени Иданава, обсудив это обращение, решили организовать сбор полшубков, валенок, фуфаяк, ватных брюк, рукавиц, шерстяных перчаток, шапок, ушанок, курток, белья. Все это у нас найдется и все это мы сможем сделать своими силами.

В первые же дни мы собрали 50 килограммов шерсти, 44 овчины, много шапок и других теплых вещей.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц, рабочих и служащих Залесного района принять вместе с нами актив-

ное участие в обеспечении Красной Армии всем необходимым для ведения войны в зимних условиях.

В каждой семье найдется теплая вещь, которая может быть полезна бойцу. Сдавайте ее в фонд Красной Армии.

В каждой колхозной семье найдется овчина, шерсть, пряжа. Из этого можно приготовить теплую вещь для красноармейца.

Женщины и девушки! Организуйте в каждом доме вязку варежек, перчаток, фуфаяк, пошивку белья и других вещей, нужных бойцам Красной Армии.

Окружим горячей любовью, материнской заботой каждого бойца Красной Армии.

Обеспечим Красную Армию всем необходимым!

Все для фронта, все для победы над врагом!

По поручению общего собрания подписали:

**Кошелев С. И.** — предколхоза.  
**Сироткина К. М.**  
**Зайцева Т. И.**

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 9 сентября

В течение 9 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

Наша авиация наносила удары по войскам противника на поле боя и уничтожала авиацию на его аэродромах.

За 7 сентября в воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и на аэродромах противника уничтожен 71 немецкий самолет. Наши потери — 24 самолета.

Днем 9 сентября близ Москвы сбиты два немецких самолета-разведчика.

Наши части под командованием тов. Чижова стремительным ударом опрокинули и отбросили группу германских войск на Западном направлении фронта. Особенно ожесточенные бои развернулись на окраинах деревни Чаусы. При поддержке танковой роты старшего лейтенанта Греммина красноармейцы ворвались в деревню и ударили во фланг немцам. Выбитый из деревни враг отступил, неся большие потери. За три дня боев соединение полковника Чижова уничтожило 2500 солдат и офицеров и захватило в плен 312 немецких солдат. Наши трофеи — 11 орудий, 17 минометов, 41 пулемет, 19 автоматов, 97 автомашин, 16 мотоциклов, 109 велосипедов.

В ожесточенном бою командир танка тов. Журук метким огнем уничтожил 3 фашистских танка. После боя, когда тов.

Журук вел свой танк на сборный пункт, на него пикировал фашистский бомбардировщик. Пулеметным огнем тов. Журук подбил немецкий самолет. Вражеский бомбардировщик загорелся и упал в болото.

На Северном фронте наши части, преследуя противника у Пиньгосальма, захватили два танка, 6 орудий, 6 противотанковых пушек, большое количество боеприпасов и разного другого вооружения. На другом участке этого фронта у противника отбито 54 станковых и ручных пулемета, 8 орудий разных калибров и много винтовок.

На Западном направлении фронта одна наша танковая часть уничтожила до двух рот противника, 17 противотанковых орудий и 10 минометов. В бою за местечко Хаборо наша часть разгромила роту самолетчиков 151 немецкого пехотного полка.

Бомбардировщики авиачасти тов. Юкалова, действующей на Северо-Западном направлении фронта, совершили успешный ночной налет на один из тыловых немецких аэродромов. Самолеты первого эшелона под командованием капитана Шабанова вышли на цель в точно установленный срок. Одной из бомб был подожжен и взорван склад боеприпасов. Зажигательные бомбы сброшенные самолетами этого эшелона, вызвали большой пожар

в северной части аэродрома. Остальные эшелоны бомбили ярко освещенные вражеские самолеты, расположенные у опушки леса. Уничтожив 15 машин противника, наши самолеты вернулись без потерь на свою базу.

Сотни немецких танков уничтожены нашей авиацией, артиллерией и пехотой в боях на подступах к Киеву. Каждый день истребители танков поджигают и взрывают фашистские машины. Младший лейтенант Шпшкин, сержант Нязов, красноармейцы Долгушев и Рубцов метко брошенными бутылками с горючим в одном бою уничтожили 4 вражеских танка. После того как экипаж одного из фашистских танков был уничтожен, красноармейцам удалось потушить огонь на этом танке. Танк был доставлен в нашу часть.

Отважные партизаны ведут беспощадную борьбу с гитлеровскими бандитами, захватившими советские города, срывают все мероприятия фашистских властей и истребляют живую силу германской армии. В городе Барановичи в течение августа и за первые дни сентября убито 37 фашистских офицеров, 12 германских чиновников из органов городского управления и более 80 солдат. В городе Вилейка советские патриоты за то же

(Окончание см. на 2-й странице)

## Вечернее сообщение 9 сентября

(онончание)

время уничтожили более 70 фашистских офицеров и солдат. Такие же сведения поступают из Витебска, Мозыря, Бреста и многих других оккупированных городов Белоруссии. Белорусские патриоты умело пользуются в борьбе с гитлеровским зверьем таким простым и могучим оружием, как огонь. В Белостоке партизаны подожгли и уничтожили 3 германских армейских склада, в Вилейке взорвали два склада с боеприпасами, в Бресте подожгли большой продовольственный склад.

Беспримерный героизм проявляют на фронтах отечественной войны советские медицинские сестры. На днях восьмью германским истребителям удалось подбить советский самолет. Тяжело раненый летчик Никишин приземлился на аэродроме. Медицинская сестра Людмила Пономарева, увидев, что летчик не выходит из кабины самолета, под пулеметным огнем с вражеских истребителей подошла к поврежденной машине и вынесла раненого летчика в укрытие.

Через несколько дней полевой

госпиталь, в котором работала Людмила Пономарева, обстреляли два германских самолета. В загоревшемся доме находились 6 раненых бойцов. Рискнул жизнью, тов. Пономарева вынесла из горящего дома всех раненых красноармейцев.

В свое время немецкое радио сообщило о том, что советская авиация была полностью уничтожена. Как известно, после этого советская авиация продолжала и продолжает успешные бои против немецко-фашистских войск. Теперь в конце издательства гитлеровские агенты выкинули новый трюк. Берлинское радио на утку своему изрядно потрепанному морскому флоту распространяет глупейшее измышление о том, что будто бы «весь морской флот СССР уничтожен». Это безудержное бахвальство немецких агентов настолько смешотворно, что даже в самой Германии мало найдется легковверных людей, которые приняли бы всерьез это очередное вранье немецкого радио. Если весь советский морской флот уничтожен — спрашивается — кто же топят немецкие и финские транспорты и подводные лодки?

## Из вечернего сообщения 10 сентября

В течение 10 сентября наши войска продолжали вести упорные бои с противником на всем фронте.

В течение 8 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 59 немецких самолетов. Наши потери — 27 самолетов.

В течение 9 сентября немецко-фашистские самолеты пытались несколько раз произвести налет на Ленинград, но каждый раз отгонялись нашей авиацией и огнем зенитной артиллерии.

## Неудачный налет немецких самолетов на Москву

Небольшая группа немецких самолетов в ночь с 9 на 10 сентября пыталась совершить налет на Москву. Огнем зенитных батарей и ночными истре-

бителями вражеские самолеты были рассеяны. Ни один из самолетов к Москве не прорвался. На подступах к Москве сбит один немецкий самолет.

## Воскресник прошел с большим подъемом

Комсомольцы, молодежь и все колхозники Зименковского колхоза имени Чкалова отметили XXVII Международный Юношеский День массовым выходом на комсомольско-молодежный воскресник. На уборке урожая было заработано 85 трудовых, которые отчисляются в фонд обороны страны.

Комсомольцы Красно-Усадской организации ВЛКСМ оказали социалистическую помощь на расстиле льна отставшему

от других Яковскому колхозу. Женщины Власихинского колхоза ранним утром вышли на жнитво овса. Работали дружно и горячо. Колхозница М. С. Соловьева, проводившая мужа на фронт, выйдя на воскресник 7 сентября заявила:

— Будем работать не зная усталости, чтобы наши бойцы были обеспечены всем необходимым.

И. Каткова.

## Намолотили полторы тонны ржи

Второй комсомольско-молодежный воскресник 7 сентября в Парамоновском колхозе прошел организованно. Вышли на обмолот ржи 23 комсомольца и молодежи. В течение дня было обмолочено 6 овин и намоло-

чено свыше полутонны зерна. Все 15,6 трудовых, заработанные на воскреснике, переданы в фонд обороны страны.

К. Ионова, член пленума РК ВЛКСМ.



НА ЗЕМЛЕ И НАД ЗЕМЛЕЙ МЫ ЗАЖЕМ ВРАГА ПУГАЕИ!

Рисунок художника П. Соколова-Скала.

Репродукция с плаката, выпущенного издательством «Искусство».

Фотохроника ТАСС

## Перевыполняют нормы на взмете зяби

Трактористы Залесвой машинно-тракторной станции П. Контриме и А. Лаздыньш показывают образцы высокой производительности труда. На тракторе У-2 они ежедневно поднимают до 4-х гектаров зяби при норме 2,8 гектара.

В. Волков.

## Повышает производительность труда

Цветков Николай Иванович — комбайнер Огбиновской МТС — день ото дня повышает свою производительность труда. На южном комбайне он стал убирать по 14 гектаров овса за смену, вместо 8. Вследствие этого план комбайновой уборки тов. Цветков уже перевыполнил на 23 гектара.

С. Теселкин.

## Производственный подъем

Ширится производственный подъем в сельхозартели имени Максима Горького, Горевского сельсовета. На уборке яровых ежедневно не меньше 14 колхозники перевыполняют нормы. Так, жнее А. В. Поляшова и А. С. Цветкова вручную убирают по 0,25 га овса в день. По 0,20 га овса выжнвает 15-летняя П. Н. Соколова.

И. Соловьев.

## Выполняют план маслопоставок

Колхозы Пятицкого сельсовета, отдавая все силы на помощь Красной Армии, досрочно рассчитываются по поставкам сельхозпродуктов государству. Преображенский колхоз имени Третьей пятилетки, выполнив план маслопоставок за 1941 год, сдает масло в госзакуп и готовится к выполнению плана будущего года. Заключают расчеты с государством по маслопоставкам колхозы «Авангард», «Красный Безменец» и «На страже».

Колхозам «За социализм», имени Жданова, «Пролетарий», занятым с о сдачей масла государству, нужно равняться по передовым.

Маслоприемщик П. Власов.

## АГИТАТОРЫ В ДНИ ВОЙНЫ

В дни отечественной войны политическая агитация в Полонковском промколхозе «Красный Керженец» приняла широкий размах. Агитаторы, партийные и непартийные большевики, понесли в массы колхозников слово большевистской правды, мобилизуя их на самоотверженный труд, на укрепление нашей родины.

Все агитаторы агитколлектива здесь раскреплены по звеньям. Поэтому агитационная работа преимущественно ведется в звене. Такая постановка агитации дала уже свои плоды. Комсомолка Анна Сентюрева — депутат районного Совета, сочетая агитацию с производственной деятельностью, добилась высокой производительности труда в своем звене. Вместо 5.000 снопов льна колхозницы на машине Эди околичивали по 12.000 снопов.

Бригадир Демашов считается одним из лучших агитаторов промколхоза. Он в закрепленных за ним звеньях ежедневно проводит читки и беседы по последним событиям, умело используя в беседах газетный материал. Рассказывая о героизме бойцов Красной Армии, он ставит перед колхозниками за дачу — честно трудиться в тылу, помогать фронту стачановской работой. Звенья Демашовой и Махровой из этой бригады считаются по праву лучшими. На жнитве ржи лучшие жнецы здесь наживали: М. Я. Кочеткова — по 0,30 гектара в день, А. С. Махрова — по 0,35 га, а Колотушкина наживала за льногребилкой по 1200 снопов льна вместо 600 снопов по норме.

Большую агитационную работу ведет агитатор культработник Гонилова. Ее ежедневно можно видеть на поле. Гонилова не только проводит беседы и читки, а в то же время помогает своему звену участием в труде. Вместе с колхозниками она жала рожь, вязала и расстилала лен.

В свою очередь руководитель агитколлектива тов. Роцин систематически проводит семинары агитаторов, на которых подводятся итоги работы. Для агитаторов была поставлена лекция «Отечественная война советского народа против фашистских захватчиков».

Широко в промколхозе используется печатная агитация. С начала уборки урожая выпущено 10 номеров «летучки». Кроме того, регулярно выпускается стенная газета, нынче уже выпущено 17 номеров «Летучка» и стенная газета на конкретных примерах стачановской работы призывают колхозников к высокопроизводительному труду, к новым производственным подвигам, к укреплению тыла. В газете № 17 в статье под заголовком «Лучшие промированы» описываются передовики промколхоза, показавшие стачановскую работу на жнитве. Среди них — звеньевые А. Н. Сентюрева, Ф. М. Хренова, колхозницы Красильникова, Удалова и др. В другой статье «Звеньевые нашего промколхоза» рассказывается о работе лучших звеньев А. Сентюревой и К. Роциной.

Хорошая постановка агитационной работы вовлекла в работу и тех, кто раньше не работал или слабо участвовал в общественном труде. Так, Лукерья Махрова, заработавшая в прошлом году около 10 трудовых, нынче постоянно выполняет и перевыполняет нормы, выжывая до 0,25 гектара в день.

Честный, организованный труд колхозников помог промколхозу в 9 рабочих дней убрать рожь, своевременно посеять озимые, околотить и расстлать лен.

Колхозники промколхоза «Красный Керженец», тесно сплотившись вокруг партии Ленина — Сталина, мобилизуют свои силы на уничтожение гитлеризма.

Советский народ непобедим! Враг будет уничтожен!

И. Кожевников,

пропагандист РК ВКП(б).

## Комсомольцы овладевают новыми профессиями

На защиту любимой родины от фашистских мерзавцев ушли многие мастера промышленной кооперации. Нужно было быстро заменить ушедших на фронт, как этого требует военная обстановка. Комсомольцы Белбашской промартели, встали на место ушедших на фронт и горячо взялись за овладение новыми профессиями.

Секретарь первичной комсомольской организации В. Голубев, работавший заведующим красильной мастерской, решил стать токарем. Для освоения этой специальности ученику обычно дается двухмесячный срок. Но тов. Голубев, проработав неделю, неплохо освоил специальность и сейчас работает самостоятельно. Он близок к выполнению сменной нормы мастера.

Не отстают от Голубева и

его товарищи. Е. А. Тюкалов и П. Мартышов также быстро осваивают новые профессии и не больше чем через две недели будут мастерами.

— Работают хорошо. Быстро понимают дело и, главное, стараются скорее выучиться, — отзывается о них зав. цехом С. И. Зеленков.

С высокой производительностью работают комсомольцы-токаря С. П. Коновалов и Рябов. Тов. Коновалов выполняет дневные нормы выработки на 110—120 процентов.

Вместе с этим комсомольцы повседневно изучают военное дело, готовясь с оружием в руках выступить на защиту родины.

М. О.

Отв. редактор

М. Г. Овчинников.